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Definition 3 (�-noncollapsed). Sei ⌦ ⇢ Rn+1 o↵en, sodassM = @⌦ eine n-dimesionale Hyperfläche
mit H > 0 ist. M heißt �-noncollapsed, falls es für jedes x 2 M einen o↵enen Ball B mit Radius
�/H(x) gibt, der in ⌦ enthalten ist und sodass x 2 @B.

Aufgabe 17. (2 Punkte) SeiMn eine Mannigfaltigkeit undM = X(Mn). Definiere Z : Mn⇥M
n !

R durch

Z(p, q) =
H(p)

2
kX(q)�X(p)k2 + �hX(q)�X(p), ⌫(p)i .

Zeige, dass M genau dann �-noncollapsed ist, wenn Z(p, q) � 0 für alle p, q 2 M̄
n.

Aufgabe 18. (4 Punkte) Sei Mn ein kompakte Mannigfaltigkeit und X : Mn⇥ [0, T ) ! Rn+1 eine
Familie von glatten Einbettungen, die sich nach dem mittleren Krümungsfluß bewegen. Definiere
Z : Mn ⇥M

n ⇥ [0, T ) ! R durch

Z(p, q, t) =
H(p, t)

2
kX(q, t)�X(p, t)k2 + �hX(q, t)�X(p, t), ⌫(p, t)i

und außerdem

d = kX(q, t)�X(p, t)k , w =
X(q, t)�X(p, t)
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Folgere, dass an einem Minimumpunkt von Z,
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gilt. Schließe daraus, dass
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Abgabe: Bis Mittwoch, 06.02.2019, 10:00 Uhr, in die Mappe vor Büro F 402.


